
 
  

  

שינויים לעומת התקינה הקיימת 

 1.1.2021תחולה

חובה החל מ750 אלפי  Ⴣ . חובה החל מ1.2 מיליון  Ⴣ סע'  8-9בסיס צבירה

נכסים נטו יסווגו לקבוצות הבאות : סעיף  20סיווג הנכסים נטו 
 . ( לא קיימת לגביהם הגבלה  ( *  ( א)   נכסים נטו ש

קיימת לגביהם הגבלה.  ( ב)   נכסים נטו ש
קיימת לגביהם   קיימת לגביהם הגבלה בעלת אופי זמני לבין נכסים נטו ש בוטלה ההבחנה בין נכסים נטו ש

הגבלה בעלת אופי קבוע. 
קיימת לגביהם הגבלה   במסגרת דוח על השינוים בנכסים נטו קיימת הבחנה בין נכסים נטו ש

קיימת לגביהם הגבלה בעלת אופי קבוע.  בעלת אופי זמני לבין נכסים נטו ש

לא קיימת לגביהם הגבלה,  ניתן להבחין בין הקב'  הבאות : סעיף  21 )   במסגרת סעיף נכסים נטו ש  * )
-  שיועדו על ידי מוסדות המלכ"ר .  ( א)   נכסים נטו לשימוש לפעילויות  

לא יועדו על ידי מוסדות המלכ"ר .  -  ש ( ב)   נכסים נטו לשימוש לפעילויות  
קעו בנכסים קבועים.  ( ג)   נכסים נטו שהוש

בביאורים לדוחות הכספיים ינתן גילוי והבחנה לגבי: סעיף  104
קיימת לגביהם הגבלה קבועה.  1.  נכסים נטו ש

2.  נכסים נטו המוגבלים למטרה מוגדרת . 
3.  נכסים נטו המוגבלים לזמן עתידי מוגדר . 

תקן חשבונאות מספר  40

דוח על המצב הכספי /  סיווג  
נכסים והתחייבויות 

דרישה להצגת נכסים שוטפים ולא שוטפים והתחייבויות שוטפות ולא שוטפות כסיווגים נפרדים בדוח על  סעיף  22
המצב הכספי,  למעט כאשר הצגה המבוססת על נזילות מספקת מידע מהימן שיותר רלוונטי. 

הצגה על פי סדר נזילות . 

אות  דוח על הפעילויות /  סיווג הוצ

סעיף  24
דוח על הפעילויות יכלול את כל ההכנסות וההוצאות בתקופת הדיווח לרבות סכומים ששוחררו מנכסים נטו  

וחררו מההגבלות .  קיימת לגביהם הגבלה כל עוד לא ש קיימת לגביהם הגבלה.  עם זאת ,  לא יכלול תרומות ש ש
דרישה לסיווג ההוצאות בדוח על הפעילויות לפי השיטה שמספקת מידע מהימן שיותר רלוונטי:   סיווג עפ"י  סעיף  25

ל ההוצאות .  מהות ההוצאות או סיווג עפ"י מאפיין הפעילות ש
סיווג על פי מהות ההוצאות . 

נייה וכן מידע השוואתי.  ל ההוצאות לפי השיטה הש יש לכלול בביאורים לדוחות הכספיים גילוי לסיווג ש
קעות בישויות מוחזקות יוצג כהכנסות אחרות בדוח על הפעילויות . סעיף  27 ( הפסד)   ממימוש נכסים קבועים והש רווח  

קיימת לגביהם   ( הפסד)   ממימוש נכסים קבועים שתמורתם הוגבלה יוצג כתוספת ישירה לנכסים נטו ש רווח  
הגבלה. 



 

  

  

  

  

  

  

  

נכסים נטו  דוח על השינויים ב
קיימת לגביהם  סעיף  30 -  יוצגו כתוספת לנכסים נטו ש ( א)   תרומות שהוטלו על השימוש בהם הגבלות ע"י התורמים  

הגבלה. 
קיימת לגביהם הגבלה יטופלו כאמור להלן:  -  סכומים מתאימים מהנכסים נטו ש ( ב)   במועד הסרת ההגבלות  
קיימת לגביהם הגבלה כדלקמן:  -  יועברו סכומים מתאימים מנכסים נטו ש 1.  נכסים שתמורתם לא הוגבלה  

קעה בנכסים קבועים יוצגו כהכנסות בדוח על הפעילויות בסעיף נפרד.  - סכומים ששוחררו מהגבלות להש   . ( ( ולא כהכנסות בדוח על הפעילויות  לא קיימת לגביהם הגבלה   ייזקפו ישירות לנכסים נטו ש
- סכומים ששוחררו מהגבלות לפעילויות יוצגו כהכנסות בדוח על הפעילויות בסעיף נפרד.   

2.  נכסים שתמורתם הוגבלה  -  יש להבחין בין מועד ביצוע מטרות לשמן התקבלו לבין מועד ביטול ההגבלות : 
קיימת לגביהם הגבלה.  -  לא יועברו סכומים מתאימים מנכסים נטו ש במועד ביצוע המטרות לשמן התקבלו  

קיימת לגביהם הגבלה ויוצגו כהכנסות בדוח   במועד ביטול ההגבלות  -  יועברו סכומים מתאימים מנכסים נטו ש
קעה בנכסים קבועים) .  על הפעילויות .  ( סכומים ששוחררו מנכסים נטו שהוגבלו להש

אין הבחנה בין מועד ביצוע מטרות לבין מועד ביטול ההגבלות .  בפועל נזקף ישירות לנכסים נטו  
 ( ( ולא כהכנסות בדוח על הפעילויות  לא קיימת לגביהם הגבלה   ש

קיימת   ( ד)   סכומים השווים להוצאות הפחת בגין נכסים שתמורתם הוגבלה יוצגו כהעברה מנכסים נטו ש
לא קיימת לגביהם הגבלה  -  לשימוש לפעילויות .  לגביהם הגבלה לנכסים נטו ש

זומנים  זרים מ כל התרומות המוגבלות נכללו בפעילויות מימון. תזרימי מזומנים מפעילויות מימון יכללו תקבולים מתרומות מוגבלות לזמן ארוך. סעיף  34ת
תזרימי מזומנים מפעילויות שוטפות יכללו  את יתר תקבולי התרומות הקבועות . 

קעה בנכסים קבועים יסווגו במועד קבלתם כזרימת מזומנים מפעילות מימון  סעיף  35 מזומנים שהתורם הגביל להש
קעה   קעתם יוצג כתקבולים מפעילות הש קעה.  בעת מימוש הכספים והש וכזרימת מזומנים לפעילות הש

קעה.  לומים לפעילות הש וכתש

קיימת לגביהם  סעיף  38 נכסים אשר אינם מהווים חלק מאוסף יוכרו כנכסים וכהכנסות או כתוספת לנכסים נטו ש
( רכוש קבוע) .  בנאות  27   הגבלה בהתאם לשווי ההוגן במועד ההכרה לראשונה וימדדו לאחר מכן לפי תקן חש

בונאת כאמור להלן: סעיף  39 אי לבחור מדיניות חש -  2001) . נכסים אשר מהווים חלק מאוסף המלכ"ר רש ( למעט יצירות אומנות מ   נכסים אשר מהווים חלק מאוסף ניתן להציג כהוצאה ולא כנכס  
( א)   הכרה בכל הפריטים אשר נרכשו או נתרמו למלכ"ר כנכסים. 

-  החל ממועד שיוגדר ע"י המלכ"ר כנכסים.  נרכשו או נתרמו למלכ"ר כנכסים   ( ב)   הכרה בכל הפריטים אשר 
( ג)   מתן גילוי בלבד. 

סעיפים אלו מפרטים את אופן הגילוי וההצגה בדוחות באשר לנכסים ספציפיים אלו. סע'  40-43
ל מלכרי"ם לגבי:  נים קודמות וכן הכנסות  בוטלה האפשרות להצגת פריט מיוחד בדוח על הפעילויות ש תרומות או הקצבות שהשימוש בהן הותנה לכיסוי גרעונות מש

ל רכוש קבוע המוצג בשווי סמלי.  ממימוש רכוש קבוע המוצג בשווי סימלי מוצגים כהכנסות מפריטים מיוחדים בדוח  1.  תמורה ממימוש ש
נים קודמות .  על הפעילויות . 2.  תרומות או הקצבות שהשימוש בהן הותנו על ידי נותניהן לכיסוי גרעונות מש

יצירות אומנות ,  נכסים  
היסטוריים ונכסים דומים  

המקיימים את הגדרת אוסף



 
  

  

  

  

  

ל פריט רכוש קבוע בדוח על השינויים בנכסים נטו: סעיף  44מודל הערכה מחדש  לא מופיע בתקינה הקיימת . מלכ"ר יכיר בעליית ערך ש חידוד ש
קיימת לגביהם הגבלה.  נטו ש אם מדובר בנכס שתמורתו הוגבלה  -  עליית הערך תזקף לנכסים 

לא קיימת לגביהם הגבלה.  -  עליית הערך תזקף לנכסים נטו ש אם מדובר בנכס שתמורתו לא הוגבלה  
ל אותו נכס כתוצאה   בו היא מבטלת ירידת ערך בספרים ש עליית ערך תוכר בדוח על הפעילויות עד לסכום ש

מהערכה מחדש שהוכרה קודם לכן בדוח על הפעילויות . 
ירידת ערך תוכר בדוח על הפעילויות . סעיף  45

ל אותו נכס.  בו קיימת יתרת זכות כלשהי בגין הערכה מחדש ש ירידת ערך תוכר בדוח על השינויים עד לסכום ש

כדי להכיר בירידת ערך צריך שיחולו על המלכר הסימנים הבאים: סע'  47ירידת ערך נכסים 
ניזוק.  -  ירידת ערך נכסים. ( א)   אינו מתכוון לעשות שימוש בנכס ש ירידת ערך נבחנת לפי הסימנים המפורטים בתקן  15 סעיף  12 

בכוונתו לרכוש אחר או לממשו לפני המועד הצפוי.  ( ב)   אינו מתכוון לעשות שימוש בנכס מאחר ש

לא קיימת לגביהם הגבלה סכום מקביל  סעיף  49 כאשר הוכר הפסד בנכס שתמורתו הוגבלה,   יועבר לנכסים נטו ש
קיימת לגביהם הגבלה.  נטו ש מהנכסים 

לא קיימת לגביהם  סעיף  50 יש להעביר סכום בגובה ההפסד מירידת ערך שהוכר בדוח על הפעילויות מנכסים נטו ש
-  לשימוש לפעילויות .  לא קיימת לגביהם הגבלה   קעו בנכסים קבועים לנכסים נטו ש הגבלה-  שהוש

הטבות עובד  -  חופשת שבתון 

ההתחייבות תוכר בתאם לתקן  39 אלא אם מטרת חופשת השבתון היא לבצע פעולות המשמשות לקידום שמו  סעיף  51
כר   ל המלכ"ר בלבד או המביאות לו תועלת אחרת .  במקרה כזה לא תוכר תחייבות בגין הטבה זו והוצאות הש ש

בתון.  יוכרו כהוצאות בתקופת חופשת הש

אין התייחסת לתקן  39 הטבות עובד ולאקטואריה. 

ל ההתחייבויות נטו בדוח על הפעילויות או בדוח  סעיף  52 בחר במודל האקטוארי יכיר בכל המדידות מחדש ש מלכ"ר ש
בונאית .  על השינויים בנכסים נטו כבחירת מדיניות חש

קיימת  סעיף  54 -  כהכנסות או כתוספת לנכסים נטו ש בה התקבלו   תרומות בלתי מותנות שהתקבלו יוכרו בתקופה ש
לגביהם הגבלה. 

הוכרו גם תרומות מותנות במועד התקבול.  ההבחנה היא בין תרומות מוגבלות לבלתי מוגבלות 

תרומות והבטחות מותנות לא יוכרו עד אשר יהפכו  לבלתי מותנות . ס '  54+63
להתניה שהטיל תורם יש את המאפיינים הבאים: סעיף  55

( א)   חסם אחד או יותר שיש להתגבר עליו לפני שהמלכ"ר המקבל יהיה זכאי לנכסים שהועברו/הובטחו
וכן, 

( ב)   לתורם זכות לקבל חזרה את הנכסים/למבטיח יש זכות לשחרור ממחויבותו. 
ל נכסים שהיא תרומה מותנית תטופל כמקדמה הניתנת להחזר עד שהתנאים קוימו או שהתורם  סעיף  60 העברה ש

ויתר עליהם. 
-  כהכנסות או  סעיף  62   ( פטית  ( כשיש תעוד ויכולת אכיפה מש הבטחה בלתי מותנית תוכר כבר במועד ההבטחה  

קיימת לגביהם הגבלה.  נטו ש כתוספת לנכסים 
 תרומה מובטחת לא הוכרה עד לקבלת הסכום בפועל. אין דרישה לצורך ההכרה שהתרומה תתקבל בפועל עד למועד אישור הדוחות הכספיים. 

הסעיף כולל פירוט לגבי מתן גילוי לגבי הבטחות מותנות ולא מותנות לתאריך הדיווח. סעיף  65

נסות  -  הבחנה בין   הכרה בהכ
תרומה מותנית לבלתי מותנית 



 
  

  

  

  

)   או לא לכלול בדוחות הכספיים. חובה  לכלול נכסים או שירותים שהתקבלו ללא תמורה אם מתקיימים התנאים הבאים: ס '  66+68 ( ולתת גילוי ניתנת אפשרות בחירה האם לכלול  
 . ( ( ביחס לכלל הפעילות  1. בעלי ערך כספי מהותי  

2.  ניתן להעריך את שווים ההוגן באופן מהימן. 
ם אחרת המלכ"ר היה נאלץ לרכש -  שרותים הדורשים מיומנות ומומחיות מקצועית וש 3. לגבי שרותים  

) סעיף  67 אופן ההצגה  ( * 
קיימת לגביהם הגבלה והן כתוספת   ( א)   נכסים שתמורתם הוגבלה יוצגו הן כתוספת ישירה לנכסים נטו ש

( רכוש קבוע) .  לנכסים  
( ב)   נכסים שתמורתם לא הוגבלה:  יוכרו כהכנסות בדוח על הפעילויות כאשר הנכס מוכן לשימושו המיועד או  

לאורך תקופת השימוש שהוגדרה ע"י התורם. 
קיימת   -  יוכרו תחילה כנכסים נטו ש קעה בנכסים קבועים   ל מזומנים להש תרומות נכסים קבועים ותרומות ש

לגביהם הגבלה וישוחררו מההגבלות כאשר הנכסים נרכשו והם מוכנים לשימוש המיועד או לאורך תקופת  
נקבעה ע"י התורם.  שימוש מוגבלת ש

הצגה כתוספת ישירה לנכסים נטו. 

( * )   הסבר ודוגמא לאופן ההצגה  : 

רכוש קבוע שהתקבל ללא תמורה יוכר כתוספת לרכוש קבוע וכתוספת לנכסים נטו ששימשו  רכוש קבוע שהתקבל ללא תמורה יוכר כתוספת לרכוש קבוע. 
לרכוש קבוע. 

ניתן למימוש מיידי  -  התרומה מקבילה לתרומה במזומן ולכן התרומה תוכר כהכנסות בדוח על הפעילויות   נכס ש
-   בדוח על הפעילויות יהיו הכנסות והוצאות פחת .  ל הרכוש קבוע.  כלומר   לפי השווי ההוגן ש

קיים עיוות  -  תרומות שהתקבלו במזומנים מוכרות כהכנסות בדוח על פעילויות ותרומות  
שהתקבלו ברכוש קבוע אינן מוכרות כהכנסות בדוח על הפעילויות .  בגין אותו רכוש קבוע מוכרות  

-  בדוח על הפעילויות יש רק הוצאות פחת ללא הכנסות .  הוצאות פחת .  כלומר  
  - נכס שהתקבל ללא תמורה והתורם דרש מהמלכ"ר שימוש בו למשך תקופה מוגדרת  

ל הרכוש קבוע.   קיימת הגבלה לפי השווי ההוגן ש התרומה תוכר כתוספת לרכוש קבוע וכתוספת לנכסים נטו ש
קיימת   ( כנגד קיטון בנכסים נטו ש לאורך התקופה המוגדרת ,  התרומה תוכר כהכנסות בדוח על הפעילויות  

לגביהם הגבלה) . 
  - דוגמא  

נים:  נים ואורך חיי הנכס  10 ש ל   5 ש נכס בשווי הוגן בסך  Ⴣ  2,000 ,  התורם דרש שימוש לתקופה ש
בדוח על הפעילויות : 

400                        - קעו בנכסים קבועים   -          0סכומים ששוחררו מהגבלות נכסים נטו שהוש קעו בנכסים קבועים   סכומים ששוחררו מהגבלות נכסים נטו שהוש
 (200 ) ( 200) הוצאות פחת                                                                                                               הוצאות פחת                                                                                                  

נה                                                                                                200 נה                                                                                    ( 200) סך הכנסות נטו לש נטו לש סך הוצאות 

הסעיף כולל פירוט לגבי מתן הגילוי הנדרש בדבר נכסים או שרותים שהתקבלו ללא תמורה. סעיף  69

נות  סעיף  72עסקאות סוכ
יוכרו בדוח על הפעילויות בסכום נטו בסעיף נפרד במסגרת ההכנסות .  ניתן לתת גילוי.  התקן מבהיר מתי  

מלכ"ר פועל כ"סוכן" . 
ניתן להציג את הנכסים כתרומות בדוח על הפעילויות בסעיף ההכנסות ובלבד שיוצג מיד לאחר  

נזקף להתחייבות .  מכן,  כהפחתה,  הסכום ש
לב המעבר יוצגו כנכסים מול התחייבויות .  עסקאות סוכנות בש

)   מדובר בתרומה  עסקאות  " הקבלה"  ( חיצונית /פנימית  -  בהקבלת מקורות   בוטלה ההבחנה בין הקבלה פנימית להקבלה חיצונית  
מותנית שתוכר עד לביטול ה"חסם". 

בעבר היתה הבחנה בין הקבלה פנימית להקבלה חיצונית .

נכסים או שרותים שהתקבלו  
ללא תמורה



 
  

  

 

המחוייבות לתורם תוכר כהתחייבות על בסיס חישוב אקטואריסעיף  78תרומות בתנאי אנונה

קיימת לגביהם הגבלה בהתאם   התמורה בניכוי ערך התחייבויות תוכר כהכנסה או כתוספת לנכסים נטו ש
להתניות לגבי השימוש ביתרת התרומה. 

ההפרש בסכום ההתחייבות הנובע משינוי בהנחות האטואריות ייזקף  : סעיך  79
-  ייזקף לדוח על הפעילויות .  ( א)   במקרה בו יתרת התרומה הוכרה כהכנסה  

נטו    -  ההפרש יזקף לנכסים  קיימת לגביהם הגבלה   נטו ש ( ב)   במקרה בו יתרת התרומה הוכרה במסגרת נכסים 
קיימת לגביהם הגבלה ש

במקרה בו ההפרש נובע מחלוף הזמן הוא יזקף לדוח על הפעילויות בסעיף הוצאות מימוןסעיף  80

השוואה לתקציב 
סע'  100-101

נתוני ביצוע במסגרת נספח לדוחות הכספיים ולא כביאור .  יש לציין   ניתן לכלול השוואה בין נתוני התקציב לבין 
נתוני התקציב הם בבחינת  "מידע נלווה"  ואינם מבוקרים.  כי 

השואה לתקציב יכולה להופיע כחלק מהדוחות . 

נדרשת הצגה מחדש בגין הוראות ההצגה בלבדסע'  107-109הוראות מעבר 

ל יתרות הנכסים נטו לתחילת   ל אימוץ הוראות המדידה במועד היישום לראשונה תדווח כתיאום ש פעה ש ההש
בה אומץ התקן לראשונה.  מלכ"ר לא יציג מחדש מידע השוואתי בגין שינויים בהוראות המדידה.  התקופה ש


